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Szerkesztőse^ és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám

K«' 'iratot vissza nem adunk. 
N \ : iór sarmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap

Előfizetési árak :
Kérész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— ügyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
BARVÁRTH GYULA.

Pünkösd.
Virágfakadás bűbájos ünnepe pi­

ros pünkösd napja áraszt fényt reánk, 
hogy kiemelkedve a mindennapi élet 
szinte egyhangú világából, ha csak 
egyetlen pillanatra is, érezzük, hogy em­
berek vagyunk.

Kinyílt a rózsa s kint a szabad­
ban. a nagy természet nyugalmas lágy 
ölén minden mintha csak uj életre 
kelt volna, mosolyogva köszönti a ta­
vasz ébredését. Csak mi emberek, mi 
a teremtés koronái vagyunk elégedet­
lenek. Csak mi nem látjuk csak a mi 
lelkünk nem érzi meg azt a véghetet- 
len nagyszerű harmóniát, mely dicsérő 
dalt fakaszt a vadvirágos mező apró 
madárkáinak kicsinké szivében, nem 
vesszük észre, mert szemünkre ült a 
mindennapi küzdelmes munkának szer­
te szálló pora.

A haladás, a felvilágosodás bol­
dog korszakát éljük — hirdetik min­
denfelé nagy hangon az álapostolok, 
pedig ha kissé vizsgáljuk a dolgok

ilyetén állását meggyőződhetünk róla, 
hogy bizony ma is csak ott vagyunk 
még igen sok tekintetben, ahol akkor 
volt az emberiség, mikor a teremtés 
ura jónak látta, hogy tüznyelveket bo­
csásson a földre le, mert már nagyon 
veszedelmes szinte halált hozó volt az 
emberek [között a sötétség, a bűn, s a 
vétkes cselszövés.

Azóta hosszú századok teltek el, s 
csoda-e ha már-már kialvó félben van 
_ fényes íüzsáv, mely valamikor, káp­
ráztató csillogásával uj életre újabb 
munkálkodására buzdította, a csüggedt 
emberiséget ? Csoda-e, hogy újra tá­
madtak apostolok, akik áltanokat hir­
detnek a társadalomban, mikor ma 
már minden árucikké lett: elv, meg- í 
gyözödés és a hit egyaránt.

Súlyos vádak ezek tudjuk jól na­
gyon, de ki merjük mondani bátran 
mert az igazság egyszerű mesterkélet­
len szavai.

Az igazság sújtó karja fájó sebe­
ket osztogat, de balzsamként gyógyitó- 
an hat. Ne rettenjünk hát vissza, az 
igazság éles fegyverével, meggyógyíta­
ni korhadt társadalmunkat.

A fekete lovagok, a sötétség buj­
káló bravó inak korát éljük, kik zavart 
csinálnak, hogy a zavarosban biztosít­
hassák maguknak létük kényelmes jö­
vőjét. Ne engedjük őket győzelmes- 
kedni. Vívjunk élet halál harcot a sö­
tétség bajnokaival, hogy az égi világos­
ság tenkölt fényessége diadalmaskod­
hasson káros munkájokon.

Világosság az éltetője a szabad 
gondolkozás és a szabadság szent esz-
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rágtól, úgy az ellonyad, elszárad, s 
kipusztul időnek előtte.

Azért hozzád fohászkodunk min­
dent irányi tó és mozgató hatalmas 
nagy Isten, bocsásd le újra a tüzes 
nyelveket a vesztébe rohanó társada­
lomra, hogy elvakult szemei a nagy 
fényességtől uj életre ébredjenek. Hogy 
belássa a sötétben való küzdés meddő 
voltát és azt, hogy élni és fejlődni 
csak napfényben lehet.

Tégy ismét csodát mint akkoron 
az apostolokkal, világosítsd fel az el­
tompult emléket, hogy azt a nehéz 
harcot, melyet mindnyájunknak a lét- 
fenlartás súlyos gondja ád diadalmu-

I

Tisza partján.

A Tiszu partján szótlanul haladtunk. 
Leszállóit a nap a szemhatár megett : 
A viz nesz nélkül, úgy suhant alattunk 
S az alkony pírral elincselkedett,
De a játékot végre iu megunta,
S mi elmerültünk újra csak magunkba.

Majd kélt a hold, ezüstsarlója feltűnt, 
S ránk hullt hűvös, tiszta sugara. 
Egymás leikébe megfürdett a lelkünk, 
Mig a Tisza oly bánatos vela.
A sugarukból minekünk jutott csak.j 
Szilánkja sem a játékos haboknak. 
Mormolt a viz. Tán fel/.ugott haragja, 
Hogy megraboltuk lényét, erejét: 
Hullámtaréja löldagudt magasra,

S htbfodrait csapkodta szerteszét.
A mi szivünkben enyhe nyugalom volt. 
A vén Tisza csak berzenkedve tombolt.

Molnár Jen6.

A szerencsés ember.
Irta : Tóth Béla

(Folytatás.)
Még nagyobb éljenzés tört ki erre, 

kíváncsian tudakolták, ki az a szerencsés, 
akire a választás esett. Egyszerre elterjedt 
a hír a kártyaszobában is és a lányos apák 
tömegesen tódullak be a társalgóba, mert 
ki tudja, hisz nem alszik az ördög.

A sok unszolásra azután elmondta 
Pali, hogy ö biz ne n néz a pénzre, ha­
nem csakis a szive szavára hallgatott

és az akit meg akar kéretni, nem más 
mint Kemenes Péternek az öreg megyei 
Írnoknak a leánya, az angyali szép Jo- 
lánka.

Ez a kijelentés szemmel láthatólag le­
hangolta a jeienvoltakat, mert úgy gondol­
tak, hogy a szegény megyei Írnoknak a veje 
lehet ugyan igen jó fiú, de semmiesetre sem 
valami előkelő barát. Meg hát a lakodalmuk 
sem lesz bizonyára olyan, hogy valami jól 
lehetne mulatni rajta.

Akadtak is mindjárt, akik nagyon sze­
rették volna lebeszélni, de Pali makacsul 
ragaszkodott elhatározásához. Mikor látták, 
hogy a szó milsem használ hát belenyugod­
tak. Pali megkérte a tisztiorvost, hogy men­
jen et Kemenéskhez és kérje meg a nevé­
ben a szép Ilonka kezét.

Az orvos szívesen tett eleget barátja

Nyári újdonságok!
Nagyválaszték Grenadin, Madeirák és ruhavásznakban.

Különlegességek bordiirös kelmékben.
DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Napernyő újdonságok!
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san kiküzdhessük.
S e szent napon melyen a tüzes 

nyelvek gyönyörű .simbolumát ünne­
peljük, hassa át mindnyájunk elméjét 
az a fenkölt tanítás, mely pirospün­
kösd napjából kiárad, hogy létünket 
és fejlődésünket csak úgy őrizhetjük 
meg ha a hazaszeretet és lelkesedés 
meleg lángja, ha a fényes nap éltető 
sugára járja át sziveinket.

Ha pedig megértettük a 
nyelvekben rejlő tanulságokat,

mert ez nagyon is tneghoszulja magát
mar lohol,mire ők észbe kapnak akkor 

hogy késő lesz.
Nem szándékunk, de nem is tehetjük, 

hogy e véres nap legapróbb részleteivel is 
foglalkozzunk, mert ezt megtették helyet­
tünk a fővárosi napi lapok, melyek borzasz­
tó színben tüntetik lel az eseményeket.

Mint tudósítónk jelenti, a tüntető 
, tömegeket a kivezényelt katonaság és ron- 

tüzes , dőrseg csak nagy nehezen tudta megfékez - 
akkor ] Ili. Roppant sok a sebesüllek száma, sőt

nem lesz szükségünk a jövőben arra, j 6 halott is van. — Sajnos, he - az unpo- 
hogy ez örvendetes nap fenséges ősz-1 záns tömegbe csőcselék is kevumtet, amely

Az elnök jelenti, hogy Apponyi Albert 
gróf, Lovdsty Márton, Eyry Béla és Színre- 
órányi György napirend előtti felszólalásra 
kértek engedélyt.

Apponyi Albert gróf kifejti, hogy a teg­
napi elnökválasztás két oldalról érvénytelen. 
Először : mert Návay lemondását inog nem 
vette tudomásul a Ház, másodszor : mert a 
szavazás két óra után történt. Reflektál Ti­
sza tegnapi székfoglalójára és az egész el­
lenzék tüntető tapsai között tiltakozik a 
házszabályok szándékos megsértése és az 
elnöki önkény ellen.

Lovászy Márton szintén tiltakozik a

hangját korholó szavunk háborgassa

A budapesti munkás 
forradalom.

gyújtogatott és fosztogatott. Valóságos őst : házszabálysórtósek ellen, 
rom állapot volt e napon Pesten. j Ekkor Pólonyi Géza a terembe lép és

,\ mentőknek roppant sok dolguk hangosan kiállja : 
akadt. Alig győzték a sok sebesültet a kór-1 — Odakint) gyermekeket ölnek és vér
házakba szállítani. Mikor esteledni kezdeti i f lyik az utcákon !

L kültelkeken eloltották é.t kitördelték a Podmaniczky Endre báró: Annak ina-
gázlámpákat, villamos kocsikat borítottak i guk az okai ! (Óriási zaj).

A véres nap. — Halottak és sebesül- líel s barikádokat emeltek a tüntetők, és
tej-' _  Gyújtogatás rombolás. — umelöl küzdöttek a hat lom által khezc-

Ostromállapot. ínyeit fegyveres erővel, Az üzletek nagyobb
Vésze zárva volt. A kar hozzávetőleges

Budapest május 2d. j zámitás szerit 10 millió korona. A rendűi -
1 = ség lazítás címén indított nyomozást a szó- ínuuhiis n

vérontás és pusztítás 

utcaharcoknak

Bakonyi Samu : Rágalom ! 
lláth Endre : Tisza politikája az oka ! 
Az elnök felhívására a többség Kát ti 

Endrét és Kovács Gyulát a mentelmi bizott­
sághoz utasítják.

Az elnök nem adja meg a szünetel mi­
re az cl!© tzék zárt ülést kér.

A zárt ülés.
A zárt ülésen Janhovich Béla alelmík 

elnököli.
Eyry Bein az utcai eső nóityokro való 

hivatkozásával az ülés felfüggesztését köve­
telte.

Kossuth Ferenc mély Itatásit beszéd­
ben követelte a jogok kiterjesztését a jogta­
lan népre. Ha most a védet öt cform helyett 
a választói reformot tárgyalnák nem ural­
kodnának ilyen elvadult állapotok Fölhívja

A nolitikai logokért folyó m,- ...................
. .... h,,,!,,. Iciálista pártveze'oket, mini foloujtokat von

sznajivuui veto» —.....  ............ felelősségre. Tegnap hallgatták ki' őket
pesten. Tizenkét órán át tartott a pusztítás J j » __ >A_
és rombolás. A jogaiktól megfosztott milliók ól - ‘ ■ v,J im,x0t 
nevében Budapest muukásnépe szállott sikra megszűnt..
e napon s tárta keblét a rendőr, csendőr Ztlvatgáso , ,

.. még számos részleté Vítn, de itt inai azokatés katona szuronyok ele. n tA tüntető felvonulás lármás zajába végig 'árgyatnunk lehetetlen hanem c-ak
revolver lövések, puska ropogások és kard- dutyit jegyzőnk meg, hogy az evek hosszú

. , .... , , „u: soritn elfojtott indulatok most fekeveszettencsapások vegyültek s a rendc.rlovak patái .. . , . , , ,.„if, . , . , , , at í-i „ kitörlek s va osagos forradalommá ali.ailtaK.alákerült sok ártatlan ember. Valóban a V, , , r • • rn- Az hun om laedig úgy atragadt a viuekre isbüszke lehet ra Lukacs László es Tisza p .. , ,, . t, , hol zintén csak egv szikra kell es langbaPista a Szerencseden balkezuember, kiknek - , ., , .. . 1 I ■■ borul minden, Épp őzért úgy a kormánynál,,és a mungo part eroszakoskodásanak ko- 11 , tanin- a P'vtok.U, hogy kössenek h-msülctos beket.. ... at , ■ mint a társadalomnak a legnagyobb input- 1 i t-jszűnhető e veres nap. Azonban azt jegye/.- , . . , , „ , Holló Lajos fölhívja a uolugymmsztert,, , , , taita okossággal es belátással kell e'jatm, J ■'zék meg maguknak a hatalmon levők, hogy ’ 6 . , ... hogy legyen jel «illést a Háznak az utcán,, , . , , hoav a szükséges nyugalom es béke helyre "J = s Jaz erőszakkal manapság nem sokra mennek, ( »» ' történtekről.
Kovács Gyula kéri függészek fel az 

üiest, hogy a képviselők a nép közzé me­
hessenek.

A zárt ülés két órakor éri véget.
Tisza István gróf azzal nyitja meg 

ismét a nyílt ülést, hogy a tárgyalásra szánt 
idő lejárt, anélkül hogy az időrablás tolylán 
a napirendet tárgyalták volna. Ez a durva 
sértés az elnöki székből roppant felháborí­
totta az ellenzéket.

— Micsoda beszéd ez ? Ne sérteges-

kérésének és úgy beszélték meg,, hogy a hír­
rel ide jöjjön vissza.

Mialatt a kérő odajárt, persze mindenki 
csak Tihanyi Pálról beszélt. Emlegették a 
szerencséjét is, de volt aki megjegyezte, 
hogy ugylátszik már elfordul tőle Fortuna, a 
kegyes istennő.

Körülbelül másfélórába tellett, mire az 
orvosvissza érkezett. Vidáman, szinte lelken­
dezve nyitott be a társalgóba, A nagy ölöm­
től alig tudott szólani.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 24.

Tisza elnököl.

A terein zsúfolva van, a karzatok szin­
te roskadoznak.

Féltizenegykor nyitja meg az ülést 
Tisza István gróf és jelenti, hogy a tegnapi 

Gratulálok Palikám! Te a világ ülés végén éhezésből nem hitelesítették a 
legszerencsésebb embere vagy, az u leány ■ jegyz.öküiiyvet, melyet újra felolvasta!, 
már mennyasszony, éppen ma kérette Barabás Béla szóvá teszi a tegnapi
meg Géza barátunk. Nem neked való az picéit e követett házszabály sértéseket, de az 
fiú! elnök minden mondatnál félbeszakítja, ami — moiiuut az ege

Tihanyi Pál egy pillanatig szótlanul jfelháborítja az ellenzéket. Tisza dühösen ráz- Kovácsy Kálmán, akit persze az ölne . 
bámult maga elé. aztán valami szörnyen za ; ,.,;(-ngül s egymásután utasítja rendre | nyomban a mentelmi bizottsághoz ulftsilia- 
nyilalú fájdalmat érerett a szive tájékán és'ilátii Endrét, Polónyi Gézát, Kovács Gyulát. |0ti,
ff mc6'i",'or,,do"- h“s5ha “ °"0! épp.c;;! lusth megköveti a házat. «„„„i Dm6 «. w -*|M w-
akkor a vállára nem kapja oromeben, hat ä

sen ! Szigyeljo magát 1 — kiáltották.
— Meg van örülve ? -—■ kiáltotta Ko- 

vácsy Kálmán magából kikelve.
— Ki mondta azt, hogy örült ? — ri­

kácsolta Tisza.
— Én kérdem ömöl meg van örülve l 

mondta az egész baloldal tapsai közöli
az

elesik.
— Ez jól sikerült pajtás ! — hajtó

gatla az orvos és körülhordozta Tihanyit a tegnap elfogadott javaslata 
teremben. jvessi x umg a h utal.

— léged csak nem hagy el a jó sor- ,lusth Gyű fel Iá! : Megkövelem állá­
sod — kiáltották a többiek is — nem hiába jzal ! (Helyeslés jobbról), 
a. szerencse fia vagy. j Lor íszy Márton: Ln is msgköveloin a

szólalás t után a jegyzőkönyvet hilelvsitut- 
Az. elnök fölhívja Justh Gyulát és Lo- : tu|(i 

vászy Mártont, hogy a mentelmi bizottsági
értelmében kö-

Közhen Polónyi Géza tett egy gúnyos 
megjegyzést, műiért Tisza öt is a mentelmi 
bizottsághoz utasította. Az iilés Ivfltáromkor 
ért véget.
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Befejezték a sztrájkot.
A szociáldemokrata párt vezetősé­

ge, a mely a mai nappal csak erőpró­
bát akart mutatni, maga is megriadt 
az eseményektől s estére befejezte a 
sztrájkot. Ülést tartottak a szakszerve­
zetek bizalmi embereivel, s tudtukra 
adták, hogy a munka megkezdődhetik. 
Egyben plakátokat és röpcédulákat osz­
togattak s ebben a következőket mond­
ják í

— Budapesti munkásság ezzel a 
nagyszerű forradalmi cselekedettel egye­
lőre megtett mindent, amit a proletár­
becsület és a demokrácia nagy ügye 
tőle ma követelt. Ezért azzal a szóval 
fordulunk most hozzátok, hogy a nagy 
és diadalmas csütörtök után fejezzük 
be harcunknak ezt a fejezetét fegyelme­
zetten és egységesen, mint ahogy kezd­
tük és péntek reggel menjünk vissza 
mindanyian a munkába. Munkások, a 
nemzetközi proletárság, a világot meg­
váltó szociálizmus, a magyar demo­
krácia nevében üdvözlünk benneteket 
és köszönjük nektek, hogy e nehéz 
napon igazi forradalmárok és köteles­
ségtudó szociáldemokraták voltatok.

Béketárgyalások.

A Kossuth-párt és a Justh-párt 
között állandóan folynak tanácskozá­
sok, hogy a választójog kérdésében 
és a további harcban egységes megál­
lapodásra jussanak. Tegnap a Justh- 
pártban voltak tárgyalások, melyek ed­
dig eredményre nem vezettek, de az­
ért kilátás van a megegyezésre.

Lukács László miniszterelnök kije­
lentette. hogy ö csak úgy hajlandó békét 
kötni, ha a Kossuth-párt és a Justh- 
párt egységesen garantálja azt. Külön- 
külön nem tárgyal.

Mi napimádók 
Vagy célt nem érünk,
Vagy, ha elérjük,
Akkor elégünk !

Lomb Dénes.

HÍREK.

]\Iap imáclás.
Engem hiába,
Vigasztal bárki,
Hálátlan sors a 
Napot imádni . . • 
óh napimádó 
Miért is lettem,
Akit imádok,
Elérhetetlen !

Rám ragyog fénye 
Heve is éget, 
l)e közelébe 
Hogy jutok, érek ?
Nincs az a szárny, mely 
Erne odáig,
Sorsom epedni 
Szomjan halálig.

Látom jövőm és 
Sejteni kezdem,
Hogy mindenkép csak 
Ö lesz a vesztem :

— A képviselőtestület ülése mint 
értesülünk a jövő hét második felében lesz, 
igen érdekes tárgysorozattal.

-- Tanítónő választás. Vellák Katalin 
hosszuvölgyi tantónöt a fölsőszentmártoni 
rém. kút. iskolához választottak meg tanító­
nőnek.

— Eljegyzés.Ür, Weisz Alben helybe 
li gyakorló orvos eljegyezte dr. Vajda Ig­
nác kórházi orvos nevelt leányát Schermann 
Margitot. (Minden külön értesítés helyett.)

— Villamoslángok jegyzése. A villamos- 
világitás bevezetésére vonatkozó aláírási iv 
a városban körözve lett. Sajnos azonban 
hogy az aláírók olyan kevés lángot jegyez­
tek, hogy az esetben, ha több előjegyzés nem 
lesz, a villamosvilágitás létesítése nem fog 
sikerülni, épp azért újból is kéri az elöljá­
róság a háztulajdonosokat, hogy jegyzéseiket 
iparkodjanak tninnél előbb megtenni.

— Uj távbeszélő vonal építése Sziget­
vár és Pécs között. Az alábbi közérdekű hír 
közlésére kérte fel lapunkat a postahivatal : 
Szigetvár-Pécs között egy uj közvetlen táv­
beszélő vonal építése van folyamaiban, a- 
mely körülbelül hat hét múlva a használat­
ra ál adatik. Ezen második vonallal arányta­
lanul rövidebh idő alatt lesznek lótesithetők 
a pécsi, budapesti, valamint más helyközi 
beszélgetések.

— Hárman egy ellen. Egyik napon úgy 
■ ti óra tájban nagy dühösen állítottak he 
Izsák István ká!mancsai föidmives lakásába 
Rémes József özv. Izsák Ferenené és Izsák 
Ferenc kik közi.) Rémes a gazdát ásóval 
leütötte, mire ez kábultan a földre zuhant. 
A két kiséröse pedig téglával ütötte a föl­
dön fetrengő szegény embert. A sértett 
panasszával a büntető bírósághoz fordult.

— Éretlen gyümölcsöt árult 'a sziget­
vári piacon Joachim Henriimé szulimáni asz- 
i-zonv, kitől az éretlen egrest elkobozták a 
rendőrök és lel van jelentve.

— Cigányháboru. A napokban történt 
az a gyakori esel, hogy a Barcs mellett ta­
nyázó cigányok egymásközt éktelen lárma 
és zsivajjal összeverekedtek. Ugyanis a kuny­
hó előtt kuporgó Balog Mari egy fadarabot 
dobott a vele szemközt ülő guguló Csonka 
Flúdi nevű nőhöz, aki erre nem volt rest, 
hanem sodrófát ragadott és a segélyére si­
ető Csonka nemzetiséggel Ignác, Imre és 
Ádámma'. alaposan helybehagyták Balog 
Máriái.

Elgázolás. E hó 24-én délután vég­
zetes elgázolás történhetett volna Boldog- 
asszonyból Drescher József másfél éves kis 
fián ment az utcán keresztül Küster Boldi- 
zsái a ntnlszállási be vaudéról t vályoggal ter­
helt kocsija. — A kis fiú fejéről jobb felöl 
leviiíc a hört, karján-lábán és mellén erősen 
összezúzta. Az első segélyben Gráf Sándor 
tani!" részesítette a kétségbe esett anya 
sogit -tigcvi l inig a mozFgői körorvos meg­
érkezni!. - Az eleibe maradásához kevés 
a renu nv. Az illető ellen jelentés tétetett, 
azért isbnort a lovait szabadon hagyta menni 
s ö a kocsi után ballagott.

—■ Oldalbaszurta a társát. Mint tudó­
sítónk jelenti: a közeli Görösgalhan mint­
egy 18—20 árokhányó földmunkás dolgozik. 
Szerdán este történt, hogy midőn a pajtá­
ba nyugovóra térlek Horváth János 28 éves 
hedraholyi napszámos, Horváth János (prí­
más) nevű társa fekhelyére dőlt. — Később 
megérkezett prímás és társát lábánál fogva 
lerántotta helyéről — mire szóváltásba ke­
veredtek. A verekedés hevében Horváth Já­
nos prímás dühében zsebkésével oldalba 
szúrta társát, kit életveszélyes sebével a szi­
getvári közkórházba szállítottak.

— Lopás a vásárban, A folyó hó 23-án 
megtartott béczi országos vásáron Tóth Ist­
ván hatvani lakostól ellopták 300 koronát 
tartalmazó sárga bőrerszényét, A károsult 
a csendőrök elölt tettesként Heller Adoll 
alkuszt ismerte föl, kinél egy fekete tárcá­
ban 194 k. 16 fillért találtak. Mindazonáltal 
Heilert a csendőrség letartóztatta és a ka­
posvári kir. törvényszékhez kísérték. Heller 
nem ismeri be hogy a lopást ő követte el. 
Vizsgáiul folyamatban van.

— Sporthír. A Szigetvári Atlétikai Klub 
rózsaréti sporttelepén nagyban folynak az 
előkészületek a Pünkösdi 1-sö és második^na- 
pi football mérkőzésre. A pálya helyrehozala-
ItMi kiflii ä Vüz,eLŐS6g dZ Ülőhelyekül lijra
csináltatta, az állókelyek részére külön te­
rülttel jelölt ki és azt sodronnyal körülke­
rítette, úgy, hogy az üiőpubtikum, ép úgy 
mint az állójegyek tulajdonosai egymás aka­
dályoztatása nélkül szemlelhetik szabadon, 
nyílt kilátással, mindkét kapura a játékot. 
A football mérkőzés elölt a lehetőséghez 
képest a Klub néhány tagja versenyfutással 
s egyéb atlétikai dologgal szórakoztatja a 
közönséget. A mai mérkőzés már a Klub uj 
dressében történik,

— Éjjeli csemlháboritásuk. A múlt
vasárnap éjjel 11 —12 óra között a báró 
Biedermann Rezső utcában Péteriéi János 
Zúzies Márton cipészsegédek és Kovács 
István csizmadia segéd éktelen lármát csap­
tak. — Ugyancsak botrányos részeg volt ez 
esten Csordás József uradalmi cseléd is, ki 
az őt csend.u intő rendőröket a kanizsai­
utcában összeszidta. Mikor a rendőrök el­
akartak fogni, előlük a majorba menekült a 
hol egy rejtekhelyen elbújt. A csendháborí­
tók föl vannak jelentve a hatóságnál.

— Zsebórát lopott. Berúgott állapotban 
dünyögött Tess András n. dobszai téglás a 
gyöuygyösmelléki korcsmában Kaszti János 
18 éves pettendi legény társaságában, aki 
kihasználta az ittas ember állapotát és 
zsebóráját tőle ellopta. A csendőrök azon­
ban vállalóra fogták és ekkor tettét beismer­
vén, a zsebóra is előkerült.

— A világ legnagyobb gőzöse. Ham­
burgban a Vulkán hajógyár kikötőjében 
tegnapelőtt délelőtt bocsátották vízre a világ 
legnagyobb hajóját, a Hamburg—Amerika 
társaság Imperator-ját, a mely 50.000 ton­
nás. Az ünnepen Vilmos császár is ott 
volt.

— Korcsmái verekedés. Vígan voltak 
a bürüsi atyafiak f. hó 21-én délután a 
gyöngyösnn fiéki korcsmában. De a vigság- 
nak az vetett véget, hogy Tóth István (suti) 
a falujabéli Völgyi Józsefet úgy találta botjá­
val fejbeütni, hogy feje betörött. A beszer­
zett orvosi látlelet szerint suti súlyos testi 
sértést követett cl, miért is megbüntetik.
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— Árad a Dráva Barcsi tudósítónk je­
lenti: Barcsról lolelé n Dráva annyira meg­
áradt, hogy a szlavóniai partön Tómj'nlu 
átelenében kiöntött.

—- A repülő szódás üveg. Nőm valami 
bűvész mutatványról akarunk Írni, hanem 
arról, hogy N. dobszán f. hó 16-án este 
úgy fél 10 óra tájban Szénié Pálnó a főijé­
ért ment a korcsmába, hogy hazahívja. 
Megjegyezzük azonban, hogy előzőleg térje 
régi haragból kifolyólag a szintén o't borozó 
Kovács István kovácslegénnyel összeperelt 
és a jelenlévők csak nagy nehezzen tudták 
őket lecsendesiteni. Ezután csak haragosan 
néztek farkas szemet. Szenténé is letelepe­
dett pár percre férje mellé. A dühös kovács 
legény ekkor felkapott az asztalról egy szódás 
üveget us oly erővel dobta Szenléék leié, 
hogy az asszonyt lején találta ki ájultan 
rogyott össze. A brutális kovács legényt 
följelentették a bíróságnál.

— Milyen idő várható ? A meteoroló­
giai intézet jelentese szerint lényegtelen hó­
val I ozással sok helyütt zivataros esők 
várhatók. Sürgönyprognózis: Sok helyütt 
csapadék, zivatarok. Déli hőmérséklet 19'7 G.

Két kis Deák-adoma.
Elbeszéli: Eötvös Károly.

I.

„Sohase tartsd gráciának, ha oda kell 
adnod, a mi a lied:“

E bölcs mondásnak története van, me­
lyet Deák Ferenc igy adott elő:

Gyakran csodálatos befolyá -i van az 
emberre annak, amit gyermekkorában látott, 
vagy hallott. Talán négy esztendős gyerek 
voltam, mikor egyszer édesapám elvitt ma­
gával Németujvárra látogatóba az öreg Batt­
hyány Lajos herceghez. Édesapám és a her­
ceg jo ismerősök voltak s a herceg szerette 
apámat.

Mig az öregek egymással beszélgettek, 
addig engem a herceg parancsára egy inas 
kivezetett a kertbe játszani. A kertésznek 
volt egy fia, ki velem egykorú voll s kivel 
csakhamar összeberátkoztam. A kertész két 
narancsot adott nekem ajándékba és a ker- 
tészfiuval s a két narancsosai a parkban 
igen jól mulattam.

Amint ott játszadoztunk, egy utkanyn- 
rulalnál jön szemközt a herceg édesapám­
mal.

- Miéri akarod ide hozni ?
— Hogy kedves bátyámat láthassa, azt 

hiszem hMum- külömb ember lesz belőle.
— Ostoba beszéd. £
Rossz kedve volt az öreg urnák, nőm 

szólt többé, s léi nem hoztam a dolgol elő 
többé, noha tervemről le nem tettem.

A következő nyáron gyakran kivittem 
a kis tint az állatkertire. Ott találtam egyszer 
Deák Ferencet Kvussay Laci társaságában, 
aminl nézte Casanova asszony . oroszlánjait 
és kezében fogva simogatta a kis hat hetes 
oroszlánkölykcl

Eléje vi- ettem fiamat, azt mondám neki:
— Fi mi, nézd meg ezt a bácsit: ez 

Deák Ferenc.
... Ma van junius ö-ika. Ha felnősz,

jusson esz-'dbe, hogy le még láttad Deák 
FerúiiCoi. Légy erre büszke s légy erre méltó.

Deák Ferenc komoly képpel nézett re­
am és a fiúra. A fiú odament hozzá, az 
oroszlánkölyökröl lehúzta kezét s megcsó­
kolta azt. Az öreg ur arca szelíddé vált s 
kezét reá tevén u fiú lejére, azt monda ne­
kem :

— A gyermekek legjobban követik ap­
juknak példáját. „Magad légy olyan ember, 
mint amilyennek fiadat szeretnéd.“

Kettős Football mérkőzés 
Szigetvárott.

(május hó 26 és 27. d. u, fél 5 órakor.)
1. nap Szigetvári A. K. Pécsi 

Ifjúsági Sportegylet, — 2. nap Szi- j 
getvári A. K. Kaposvári Magán- 
tisztviselők és Kereskedelmi alkalma­
zottak S. E.

A minden oldalról megnyilvánult rokon- j 
érzés és érdeklődés folytán határozta el a 
Szigetvári Atlétikai Klub vezetősége, inisze 
rint a Pünkösdi ünnepek napjain délután 
fél 5 órakor kezdődői eg a fentjelzett 2 j 
football csapattal barátságos mérkőzést tart. J

Nem kevesebb mint, 11 ajánlat éike- 
zett vidékről a rnaetch-re, sőt még Buda­
pestről is és hisszük, hogy majd idővel 
sportunk fejlődése révén is megismerik Szi­
getvárt.

Még csak fél éves működésre tekint­
hetünk vissza és máris autentikus sport­
egyének elismerőleg nyilatkoznak csapatunk 
haladásáról és technikai fejlődéséről. Ter­
mészetes a laikus, gyengének képzeli csapa­
tunkat, mivel még nincs meg játékukban a 
nagyobb goalképesség, mint idősebb és na­
gyobb gyakorlattal bíró csapatoknál, azonban 
merjük remélni, hogy a pünkösdi mérkőzé­
sek méltán kiérdemlik Szigetvár és környéke 
sportkedvelő közönségének érdek! dóséi és 
pártfogását és hisszük, hogy a közönség t 
majd méltányolni fogja csapatunk láradoza 
sál és mennél nagyobb számban való meg 
jelenésükkel buzdítani lógja csapatunkat a 
győzelemre, amely hihetőleg teljes ludasát 
viszi a küzdelembe.

Csapatunk összeállítása a következő : 
Simon, Oscsodál 1 Mauchart, Szehmann, 
Halász, Palló, Légrádi, Faragó, Krizsán, 
Stehló, Deck.

Helyarak : I. hely 80 till állóhely 40 
fill, deák és gyermekjegy 20 fillér, Klubtagok 
részére 40 fill.

Biró Szánlő Zoltán : (P. A. C.)

Apám meglátja nálam a natnucso.íat, 
s azt kérdezte tőlem :

— llol vetted fiam, azt a szép gyű-' 
mölcsöt"?

— A kertész bácsi adta.
— Jól van fiam, de most jer a ke­

gyelmes herceghez, kínáld meg a narancs­
osai s mond neki tisztességtudással: Kegyel­
mes herceg, tegye meg azt a gráciát, fo­
gadja el szegénységemtől ezt a két naran­
csot.

E szavakra én a kél narancsot erősen 
megszorítottam a kezemet hátralévő, azt 
mondái i 1

•—- Nem adom.
Édesapámat meglepte e gyermeki dac, 

szégyellő magát a herceg elölt s haragosan, 
j botját felemelve, kérdé tőlem :

— Miért nem adod ?
Erre újra dacosan feleltem :
— Nem adom, mert ez az. enyém.
Apám újra haragba jött de öt a her­

ceg lecsillapittá s azután a herceg hozzam 
jővén, arcomat megsimogatá s c szavakat 
monda:

— Derek gyerek vagy, fiam. A tied az 
a narancs. Sohase tartsd gráciának, ha oda 
kell adnod, ami a tied.

E szavakat — úgymond Deák Ferenc 
— sohase felejtettem el, gyakran eszembe 
jutottuk akkor is, mikor a bécsi kormánnyal 
alkudoztunk.

11.

„M igád lé, y ol an ember, min' a 
milyennek fiadat szerelnéd.“

E bölcs mondásunk sznvén I uric note 
van, melyei én mondok el.

1872. év karácsony elölt v .ló nap dél­
utánján meglátogattam Deák Ferencet „An­
gol Királyné“ szállodái lakás in, Szerencs .u e 
néhány perc'g maga volt.

Azért jöttem, kedves bátyám, hogy 
megkérjem, eug djo meg, hogy fiamat ide 
olhozh i.-.sain.

- Hány eves a fiad V 
-- Negyedfél.

Közegészség.
— A látóerö fokozása Ha esténként 

lefekvés előtt a szempillákat, a szemöldökö­
ket és a halánték tájékát hideg vízzel meg- 
nedvesítjük, rövidesen tapasztalni fogjuk, 
hogy ez a szom látó erőjét jólél- onyan be­
folyásolja.

— Háziszer a hűtés ellen. Elismert 
tény, hogy meghüllés esetén a citroméi tisz­
ta meleg vízbe facsarva, egyike a legjobb 
gyógyszereknek. A hatásos eredmény ha­
mar jelentkezik és a fogyasztása nem jár 
semmiféle káros következménnyel sem.

— Égett seb gyógyítása. Nagyon gyak­
ran megtörténik, hogy a konyhában való 
foglalatoskodás közben a kézre toró zsír 
csöppen vagy egyébbként megégetjük. Ilyen 
esetben reszeljünk meg gyorsan egy nyers 
burgonyát és helyezzük a megsérült bőrfe­
lületre. A fájdalom rövidesen enyhül és 
hamarosan teljesen elmúlik.

— A hajkorpa. A hajból kiáradó kel­
lemetlen szag nem magából a hajból, ha­
nem a fejbőrön keletkező hajkorpából ered. 
Szódával elegyített langyos vízzel való he­
tenként kétszeri fejmosás ezt a kellemetlen 
szagot eltávolítja, söl a haj megerősödését 
is előmozdítja. A hajat mosás után minden­
kor alaposan meg kell szárítani.

gyermeklisztje
vízzel feffőzve

csecsemők, gyermekek, valamint 
gyomorbajosok

rógbevált tápláléka
JOAtFAAot/ Ai/ii&6áéirtz/ 
A) x>rwdi/hp xtfánóvtb
Tiszta alpesi tejet

tartalmat .
1 dobos 1 kon 80fiit., 

minden gyógyszertárban 4e 
drogériában kapható. 
Prospektus ugyanott.
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Tanügy.
— A madarak és fáknapját f. hú 28-án 

ünnepli a szigetvári áll. elemi iskola Umilú- 
tusülclo és tanuló ifjúsága. Az ünnepély 
reggel fél 10 órakor a Himnusz éneklésével 
veszi kezdetét, mely után Nórák Gyula ta­
nító a nap jelentőségét méltatja. Iv/utáu az 
V. VI. osztályok fiú és leány növendékei 
a kővetkező sorrendben tartanak előadási 
egyes hasznos madarakról, illetve szavalnak : 
alkalmi verseket: Horny -ki András, Mosgai 
Anna, Keczeli György, Schmidt Mariska, 
Gajágh István, Molnár Kizsi, Gzeglédi István 
és Rózsa Margit. Végül Pandur György VI. 
o. I. záróbeszédet tart, melyben a madaruk I 
és fák védelmére vonatkozó fogadást telel 
tanuló társaival. Az ünnepély d. előtti részét | 
az „Árpád apánk“ cimü dal éneklése zárja 
he. Délután az iskola növendékei tanítói kí­
séretében a város határában levő erdőbe ! 
vonulnak ki. N—a.

Gondolatok.

306 sz.
1912 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajt az 1881 
évi LX. t.-c, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy u kaposvári leir. törvény­
széknek 1912 évi 5222 számú végzése kö- 
vekeztében Szabó Sándor ügyvéd úlal kép­
viselt Dúl somogyi takarékpénztár r. t. javára 
150 K —- f. s( jár. erejéig 1912 évi május 
hó 3-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és fel ül foglalt, és 910 koronára be­
csült következő ingóságok u m. bútorok, 
2 vető gép és 1 hintó nyilvái árverésen | 
eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvái i k 
bíróság 1912 évi V. 216 2 szánni 
folytán 150 K •— fill, tőkekövetelés

es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108 
§*ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbel Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adat ni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1912 évi május hó 21.
Klie János

kir. jbir. végrehajtó

1912 évi inárc. hő
nmtai v*°/9

9=

1 napjától járó (V’/o Ica 
és eddig üss .esen 72 

korona 25 fillérben bíróikig már megállapí­
tott költségek erejéig Barcson alperes laká­
sán S/.échényi-utca 5 szám alatt leendő 
megtartására 1912 évi junius hó 5-ik nap­
jának d. e. II1/2 órája határidőül kitüzetik

Az asszonyokról!

in» ríl
4 jutányos árért vesz fel
Vei kiadóhivatal 
iK o z á r y Ede
iG könyvkereskedő.(>

Tiszteljed u nőket, hogy sokáig ifjan | 
műi adhass a földön.

Jókai.
Amit egy nö mega kar i udni. u/i kive­

szi, vagy sirassál, vagy keies.su,, vagy édes 
cm 'kka i.

Mikszálh.
Akit u iiö s,a-;-,';, annak n indent mi g- 

liuc.-áI, még a bűneit i.- . Akit nem szo'-ct meg 
erényeit se.

Ihihac".
Az ördög minden! tud, de az us.s.amy 

gondolatát nőm.
Román kö:mond<ig.

Az okos mi, ha szeretőt vaiasz; : szi-1 
vél, lm térj. t: eszét liivja lei lauac adóul.

Isten az asszonyt nem alkotta a férfi 
fejéből, hogy parancsoljon neki; sem hibá­
ból, hogy rabszolga legyen; hanem oldalá- 
bol, hogy szivéhez közel álljon.

'I almud.
Az asszonyok szivéhez legegyenesebb 

ut a — görbe.
Nagy Lajos.

gg

Közgazdaság.
□ A gazdaszövetség és a parcellázá­

sok A Magyar Gazdaszövetség a parcellá­
zásokkal űzött visszaélések megakadályoz,i 
-ara, illetve egy ebben az irányban indítandó 
akció vezetésére bizottságot alakított, amely 
most azt a kérelmet Ieszi közzé, hogy min 
denki, akinek parcellázásokkal űzött vissza­
élésekről tudomása van, erről a bizottságot 
értesítse.

Vasúti Útmutató
nyári Mentrend

érvényes 1912. május 1-től 
ára 5G fillér.

Kapható: Kozáry Edénél.

£r Se sütési
Tisztelettel értesítem a t közönséget, hogy sikerült

gépüzemü asztalos műhelyem,
illetve vállalatom részére Läufer Lajos urat, ki a budapesti felső 
ipariskolái legjobb sikerrel végezte és ösmereteit nagyobb gyárak­
ban gyarapítóba, megnyerni; mi által abba a kellemes helyzetbe
jutottam, 
hot

nlizn
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legmeszebb menő igényeit teljes megelégedésre kielégíthetem.
Rajzokkal, tervekkel szives készséggel szolgálok és igy a t. kö­

zönségnek mindenkor módjában áll készítendő bútorait rajzok után 
megválasztani, avagy egyszerű vázlat után bármi stylbeni bútorok­
ról megfelelő rajzokat kérni.

Tá. aszkodom a l. közönség eddigi bizalmára, kérve ezután is 
szive:- pártfogását műhelyem irányában,, melyet teljesen modern 
s: invonalra emeltem.

Kitűnő tisztelettel

Häfler Péter
első szigetvári gépüzemü asztalos műhelye.



Gabona-piacz.
Fuchs A. Fit gabonakertsk. Jelentése szerint

Aruk 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1912. május 24-én.

Búza
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

- K 10,80 10-90
— „ 9-30 9'40

, 10.-

. --- 10--
_ e •_ 10-50

„ 14—
_ _ 18'-

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre — 
Ross októberre — 
Zab októberre — 
Tengeri májusra

Mai árak
11.52

9'68
931
9.18

A mesterdalnok..
Cipőm szép és tökéletes 
Benne járni élvezetes,

(T .' Mert ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

A
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KÖZÉPEUROPA

OZQLQI5KOLAJA

HGYAN a

Peranospom és szölömolij elleni védekezésnél fontos!!
„Ul PERMETEZÉSI MÓD“

részletes leírása, vagyis hogyan

Permetezhetünk igazán alulról fölfelé!
Egyévi gyakorlat és azzal elért terméseredményről a 8-ad rétü, 
egy iv terjededelmü füzetet irta s ait 80 fillér beküldése ellenében 

keresztkötés alatt bérmentve küldi :
Kozáry Ede bortermelő Szigetvár, Somogy-m.

Uj fogorvosi műterem
és

fogtechnikai laboratórium-
Alólirott másfélévi, részben Budapesten részben New-York ée 

Berlinben végzett fogászati tanulmány és gyakorlat után fogorvosi 
műtermét megnyitotta, mely különös tekintettel az asttpsire és ér­
zéstelenítésre, a legtökéletesebb segédeszközökkel van felszerelve.

Készít arany, porcellán és amalgam töméseket, foghúzás er- 
zéstelenitéssel. Hibás növésű fogak rendezése.

A fogtechnika körébe vágó összes munkák, u. m, csapos fo­
gak, arány és alaminium koronák és hídmunkák a legújabb ame­
rikai módszerek szerint. Mindennemű lemezes fogpótlások.

Rendelő órák d, e. 9—1‘2-ig. d. u. "2 — 6 óráig.
Dr. Tolnai Jenő fogorvos

Pécs, Apácza-utca I. szám
Sipöcz gyógyszertár épülete.
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KALMÁR és

FEST.
gőzerőre 
berendezett

FRIEDMAN
vegytisztító

és míifesto telepe 
KAPOSVÁR. TISZTIT

BERZSENYI-UTCA 27. SZ. © @ © ÍW~ TELEFON 186. SZ.
Elvállalja férfi- és női ruhák, valamint függönyök, bútorszövetek stb. tisztí­
tását és festését modem gépekkel felszerelt műhelyeiben, kezesség mellett.
ßk ßk Gyászruhák festését 6 óra alatt sürgősen eszközöljük. © ©

Kinek drága az egészsége Törvényesen bejegyzett védjegy.
é« pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszer-kétszer kipróbálja a világhírű

OROSZLÁN 
MENTHOL

a háziszerek királyát.
KéjTal 44 filléres, 1.10 és 2.20 IC. 

eredeti üvegben
Föelárusilás: X

Nagy Ferenc/
ur üzletében SZIGETVAR.

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól

Cstix, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilalás, oldalszurás, keres xtcsontfájás, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-é* inbán- 
talmak, kar-és lábgyengeség, merev végtagok 
és ujjak, görcsük, továbbá hülés, megfázás 
vagy léghuzamból származó bajuk azonnal 
enyhülnek az Oroszlán Metélni Sósborszesz 
használata állal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Fogfájás, fejfájás, fejsxaggatás, 
hajhullás, idegesség, bággadtság, kimerült­
ség, általános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Menthol Sósbor­
szesz.

Torokfájás, rekedtség, gégeliurul in- 
lluenze, nátha ha fellép, ngy emlékezzék 
az. Oroszlán Menthol Sősborszeszrv, mely 
n legkitűnőbb es legelterjedtebb húzis/or.

Ezer es er más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oro-xlán Menthol Sósbor- 
szesz használva

Minden egyes üveghez bő liaszálati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hála­
irat tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Mentből Sósborszesz a emberiség jótevője.

Nyomatott Kozáry Ede kön,vnyomdajábau Sligetf&r'
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